
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η διαφάνεια στις προμήθειες του δημοσίου και τα δημόσια έργα αποτελεί 

για την Κυβέρνηση ζήτημα πρώτης προτεραιότητας. Οι πρωτοβουλίες που έχουν 

αναληφθεί κατά καιρούς κατέτειναν στην αντιμετώπιση του προβλήματος. Οι 

ρυθμίσεις, ωστόσο, που ισχύουν δεν συνθέτουν ένα ενιαίο και λειτουργικό 

σύστημα έλεγχου που να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις μιας σύγχρονης 

δημοκρατίας. Ενα σύστημα, ικανό να εξασφαλίζει με αποτελεσματικό τρόπο την 

εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος, ώστε υπό συνθήκες υγιούς 

ανταγωνισμού και χωρίς αθέμιτες μεθοδεύσεις να επιταχυνθεί η αναπτυξιακή 

διαδικασία.

Η Κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να διαμορφώσει ένα συνεκτικό θεσμικό 

πλαίσιο, κοινό κατά βάση τόσο για τις προμήθειες όσο και για τα δημόσια έργα. 

Η ευθύνη για τη λειτουργία του θα ανατεθεί σε Ανεξάρτητη Δημόσια Αρχή με 

επαρκείς εγγυήσεις ανεξαρτησίας και αμεροληψίας. Τα μέλη της θα επιλέγονται 

με γνώμονα την επαγγελματική και κοινωνική αποδοχή τους, με ενισχυμένη 

πλειοψηφία από τον αρμόδιο σχηματισμό της Βουλής.

Η σύμπραξή της Αρχής θα είναι καθοριστική σε όλες τις φάσεις της 

διαγωνιστικής διαδικασίας. Συγκεκριμένα, θα συμπράττει στη διαμόρφωση των 

όρων του διαγωνισμού, στον έλεγχο της συνδρομής των ορισμών που τον 

διέπουν και στη χρηστή διεξαγωγή του. Η έγκριση του τελικού αποτελέσματος 

επαφίεται στον αρμόδιο Υπουργό ή την αναθέτουσα αρχή.

Η νοσηρή ατμόσφαιρα που επιχειρούν ορισμένοι να προκαλέσουν αποτελεί 

το χειρότερο σύμβουλο για την τόσο αναγκαία δημιουργία συνθηκών που θα 

εγγυώνται τη διαφάνεια στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Με την άμεση καθιέρωση 

του νέου συστήματος, στη διαμόρφωση των βασικών θέσεων του οποίου θα



κληθούν να συμμετάσχουν τα πολιτικά κόμματα, θα διασφαλιστεί η αξιοπιστία 

των δημόσιων προσώπων που διαχειρίζονται σχετικά ζητήματα, θα 

διασκεδαστούν οι εντυπώσεις που, άλλοτε καλοπροαίρετα και άλλοτε 

κακοπροαίρετα, προκαλούνται και θα παύσουν να εγείρονται αμφισβητήσεις που 

σκιάζουν και επιβαρύνουν την πολιτική ζωή μας.
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